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Gemeinderatssitzung
am 23.6.2016
Zur nächsten Sitzung des Gemeindera-
tes Bad Rappenau sind alle Interessier-
ten eingeladen. Sie findet am Donners-
tag, dem 23.6.2016, um 18.00 Uhr im 
Sitzungssaal des Rathauses statt.
Die Tagesordnung finden Sie in diesem 
Mitteilungsblatt unter „Amtliche Be-
kanntmachungen“.

„Vis à Vu“
Deutsch-Französische Kunstausstel-
lung im Wasserschloss Bad Rappe-
nau von 25.6. bis 24.7.2016
Die Künstlergruppe WieArt lädt ge-
meinsam mit Künstlern von WissArt, 
einer Künstlergruppe aus Weißenburg 
im Elsass, zur Eröffnung ihrer nächsten 
Kunstausstellung am Samstag, dem 
25.6.2016, um 18.00 Uhr im Wasser-
schloss Bad Rappenau ein.

Parkhauskonzert
am 3.7.2016
Maren Ferber (Harfe) und die Alphorn-
gruppe Rotbachtal gestalten am Sonn-
tag, 3.7.2016, um 18.00 Uhr ein unge-
wöhnliches Konzert in der Tiefgarage 
des Rathauses Bad Rappenau. Karten 
kosten 15 Euro im Vorverkauf und 17 
Euro an der Abendkasse. Schüler be-
zahlen 10 Euro, Kinder unter 6 Jahren 
sind frei.

„Flussgelaunt am Neckar“ 
am 6. und 7.8.2016
Karten für den Schiffskorso mit Musik, 
Tanz und Feuerwerk am 6.8.2016 zwi-
schen den Schleusen Bad Friedrichs-
hall und Gundelsheim kann man sich 
ab sofort im Vorverkauf sichern. In Bad 
Rappenau gibt es sie im Bürgerbüro im 
Rathaus, Telefon 07264/922-321.
Infos in diesem Mitteilungsblatt.
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Zeugenaufruf nach Vandalismus

Vor zwei Jahren wurde die vor 
dem Bürgerzentrum stehende 
Bücherzelle, die nach wie vor rege 
genutzt wird, eingeweiht und 
ihrer Benutzung übergeben. Nun 
wurde sie am Sonntag, 19. Juni 
2016 zum Opfer von Vandalismus 
und wurde ausgeräumt.
Eine Passantin hatte die aus den 
Regalen gewischten und teilweise 
vor die Zelle geworfenen Bücher 
gesehen und gemeldet. Beim Ein-
räumen der Bücher gegen 17.00 
Uhr kam eine Anwohnerin dazu 
und merkte an, dass gegen 13.00 
Uhr am Sonntag dieses Chaos 
noch nicht gewesen sei. Das 
bedeutet, dass in der Zeit zwi-
schen 13.00 und etwa 16.30 Uhr 
hier jemand „am Werk“ gewesen ist. Die Anwohnerin erklärte, dass 
sie bereits vor 4 - 6 Wochen denselben Zustand vorgefunden habe 
und die Bücher ebenfalls wieder eingeräumt hätte. Neben verschie-
denen Farbschmierereien an unterschiedlichen Gebäuden in den 
letzten drei Monaten, u. a. auch auf den neu verlegten Pflasterstei-
nen auf dem Parkplatz des Penny-Marktes scheinen sich Personen im 
Ort herumzutreiben, die Sachbeschädigungen begehen. Personen, 
die zu diesen Vorfällen sachdienliche Hinweise geben können, wer-
den gebeten sich beim Bürgerbüro Siegelsbach, Tel. 07264/9150-0 
oder beim Polizeirevier Eppingen, Tel. 07262/60950 zu melden.
Ordnungsamt Siegelsbach

Grundsteuer - Jahreszahler zum 1.7.2016

Für jeden, der seine Grundsteuer jährlich zahlt, wird am 1. Juli 2016 
die Grundsteuer zur Zahlung fällig. Bitte beachten Sie, dass der 
gesamte Steuerbetrag zu diesem Termin fällig wird. 
Der entsprechende Betrag ergibt sich aus dem letzten Steuerbe-
scheid. Wir bitten um termingerechte Bezahlung, da die Gemeinde 
Siegelsbach im Verzugsfall gesetzlich verpflichtet ist, Säumniszu-
schläge und Mahngebühren zu erheben. 
Einzahlungen für die Gemeindekasse können bei allen Banken 
und Sparkassen geleistet werden. Wir bitten dabei um Angabe 
des Buchungszeichens. Bei den Steuerpflichtigen, die sich am Last-
schriftverfahren beteiligen, werden die fälligen Beträge von ihrem 
Bankkonto abgebucht.

Kinderferienprogramm 2016

Noch bis Donnerstag, 30. Juni 2016 läuft die Anmeldefrist für 
das diesjährige Kinderferienprogramm. Bis dahin heißt es also: 
aussuchen und anmelden.  Bestimmt ist für jeden etwas dabei. 
Die Programmhefte wurden bereits in den Kindergärten und in der 
Grundschule verteilt, zudem liegen weitere Exemplare während der 
Öffnungszeiten im Bürgerbüro zur Abholung bereit.
Die Ferienpässe (Anmeldebestätigung) können ab Donnerstag, 
21. Juli 2016 im Bürgerbüro Siegelsbach abgeholt werden. Die 
Unkostenbeiträge zu den einzelnen Veranstaltungen sind bei 
Abholung des Ferienpasses bar zu begleichen. 
Schon heute wünschen wir allen Teilnehmerinnen und Teilnehmern 
viel Spaß beim Ferienprogramm 2016 und schöne Ferien.
Gemeindeverwaltung Siegelsbach

Siegelsbacher Vereine &
Einrichtungen

Förderverein Musikverein Siegelsbach

Benefizkonzert „Rock im Wald“
Der Förderverein veranstaltet am 25.6.2016 ein Benefizkonzert 
zugunsten der Stiftung „Große Hilfe für kleine Helden“ auf dem 
Gelände der Firma Marbach (Villa Rustica) in Siegelsbach. Bitte 
benutzen Sie dazu den Eingang auf das Muna-Gelände, welcher in 
der Wagenbacher Straße liegt. Ein Parkplatz ist vor dem Eingang aus-
gewiesen. Zusätzlich kann man am Recyclinghof und am Sportplatz 
parken. Die Anwohner werden gebeten den Shuttlebus zu nutzen. 
Dieser fährt zwischen 14.00 Uhr und 22.00 Uhr jede halbe Stunde 
die öffentlichen Haltestellen Siegelsbach Kirche, Mitte und Siedlung 
(Gemüsehandel Binnig) bzw. das BÜZ an.
Neben der musikalischen Unterhaltung durch den MV Bonfeld (14.30 
Uhr bis 16.00 Uhr) und die Bands (ab 18.00 Uhr) können sich Kinder 
für 2 € schminken lassen. Der Erlös kommt ebenfalls der Stiftung 
zugute. Herr Pfarrer Fritsch führt ab 16.30 Uhr den Motorrad-Gottes-
dienst durch.
Für das leibliche Wohl ist bestens gesorgt. Bei den mithelfenden 
Vereinen können Sie es sich von süß bis herzhaft schmecken lassen.
Diese Open-Air-Veranstaltung findet bei jedem Wetter statt. Der 
Eintritt ist frei.

Katholischer Kindergarten Siegelsbach

Der erste Spatenstich ist getan
Am Samstag, 11.6.2016 erfolgte der erste Spatenstich im Garten des 
kath. Kindergartens St. Maria. Entstehen soll der von den Kindern 
lang ersehnte Wasserlauf, der in die Sandlandschaft münden soll.
Mit Rüttler, Stampfer, Spaten, Schaufeln und Schubkarren kamen 
viele fleißige Eltern und Firmanden, um tatkräftig mit vereinten Kräf-
ten die Erde umzugraben. Auch das Wetter meinte es gut mit uns 
und bald darauf nahm der Wasserlauf sichtlich Formen an. Durch die 
Vielzahl der Helfer konnte auch unsere Gartenlaube, die schon durch 
die Witterung in die Jahre gekommen war,  von ihren alten Strohmat-
ten befreit werden. Außerdem bekam unser Kletterturm durch die 
Mithilfe der Firmanden einen neuen Anstrich.

Das gesamte Kindergartenteam dankt Herrn Bergemann sehr herz-
lich für seinen unermüdlichen Einsatz bei der Planung und Umset-
zung des Vorhabens. Ebenso gilt unser Dank  allen engagierten 
Eltern und Firmanden für ihren Einsatz in unserem Kindergarten sehr 
herzlich.  Es hat richtig viel Spaß gemacht! Somit steigt die Vorfreude 
auf unser Sommerfest mit der Einweihung unseres Wasserlaufs am 
10.7.2016 um 14.00 Uhr im Garten des kath. Kindergartens.
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Elternfrühstück
Am Dienstag, 10. Mai 2016 luden die Kinder des kath. Kindergartens 
St. Maria in Siegelsbach ihre Eltern zu einem gemeinsamen Eltern-
frühstück ein. Die meisten Eltern konnten es einrichten und haben 
sich für diesen Tag Zeit genommen, um im Kindergarten die von den 
Kindern und Erziehern appetitlich angerichteten Buffets gemeinsam 
zu plündern, sich zu unterhalten und kennenzulernen. 

Natürlich hatten die Kinder auch in den Wochen vorher ein kleines 
Programm für ihre Eltern einstudiert. Zuerst wurden die Eltern mit 
einem Begrüßungslied in Empfang genommen.  „Mama, du bist 
immer für mich da!“, sangen die Kinder dann ganz speziell für ihre 
Mamas, ein Gedicht über die wunderbare Mama und ein selbst 
gestaltetes Glas mit selbst gemachtem Badesalz rundeten den Pro-
grammteil für die Mamas ab. Auch die Väter bekamen ein Gedicht 
vorgetragen, in dem die Kinder ihren Vätern erklärten, dass sie für 
immer ihre persönlichen Superhelden bleiben werden. „... Ich hab 
Riesenglück, dass es dich gibt. Heut sag ich Danke dafür, ich hab 
dich lieb“, sangen die Kinder in ihrem Vatertagslied und überreich-
ten ihren Vätern Arbeitshandschuhe mit einem Handabdruck der 
Kinder. Ein Tanz zum Lied  „Lieblingsmensch“ rundete das Programm 
ab. Nach dem gemütlichen Frühstück ließen wir den Vormittag im 
Garten ausklingen.

MGV „Eintracht 1906“ Siegelsbach e.V.

Proben 
Unsere nächsten Chorproben finden diesen Freitag, 24.6.2016 im 
Bürgerzentrum wie folgt statt:
19.30 Uhr MGV Männerchor
20.30 Uhr Frauenchor MeloDiven und Flying Voices gem. Probe
Abmeldungen an Fabio (fabio.freund@mgv-siegelsbach.de)

Musikverein Siegelsbach

Nachdem der Musikverein Siegelsbach bereits am 12. Juni beim 
Musikfest des Musikvereins Obergimpern trefflich den Sonntag-
abend gestaltet hatte, stand am letzten Samstag der Auftritt beim 
Stadtfest in Bad Rappenau im Bonfelder Zelt an. Mit dem Konzert-
marsch Salemonia eröffnete der MV Siegelsbach sein zweistün-
diges Programm beim MV Bonfeld am späten Samstagabend. Ob 
Polkas, Walzer, Swing oder Pop, alle Facetten der Blasmusik wurden 
gekonnt vorgetragen. Belohnt wurde das Ganze mit entsprechen-
dem Applaus der Festbesucher. So verging die Zeit auch wie im Flug. 
Zum Abschluss erklangen, angefeuert vor allem von einer Abord-
nung des Bad Rappenauer Musikvereins, auch noch die Fischerin 
vom Bodensee, die Vogelwiese und das Badnerlied. Alles in allem 
ein gelungener Abend. Hingewiesen sei auf den kommenden Sams-
tag, 25.6.2016. Ab 14.30 Uhr veranstaltet der Förderverein des MV 
Siegelsbach ein Open-Air-Konzert auf dem Muna-Gelände (näheres 
Programm in diesem Mitteilungsblatt).

Tennisclub Siegelsbach e.V.

Verbandsspiele - Ergebnisse
Am Samstag, 18. Juni spielten die Damen 40 auswärts in Flinsbach. 
Von den 6 Einzeln wurden 4 gewonnen, sodass zum Sieg eigentlich 
nur der Gewinn eines Doppels fehlte. Gegen 17.30 Uhr wurde mit 
den Spielen im Doppel begonnen, doch 15 Minuten später regnete 
es so stark, dass die Spiele abgebrochen werden mussten. Auf den 
Plätzen stand das Wasser und nachdem es eine Stunde später immer 
noch leicht regnete und die Plätze nicht bespielbar waren, wurde 
vereinbart, die Doppel im Laufe der Woche nachzuholen. 
Die Herren hatten am Sonntag, 19.6. ein Heimspiel gegen Zwingen-
berg. Auch hier stand es nach den Einzeln 4:2. Da jedoch noch 2 
Doppel gewonnen wurden, lautete das Ergebnis 6:3.
Verbandsspiele - Vorschau
Das nächste Spiel der Herren findet am Sonntag, 26. Juni, ab 9.30 Uhr 
in Sinsheim statt.
Dorffest 2016
Am Samstag, 30. und Sonntag, 31. Juli findet das diesjährige Dorffest 
statt. Der Tennisclub beteiligt sich mit einem Wein- und Sektprobier-
stand. Außerdem werden noch Cocktails angeboten. 
Für den Auf- und Abbau sowie für den Samstag und Sonntag werden 
jede Menge Helfer benötigt. Im Vereinsheim liegt eine Helferliste 
aus. Wir bitten unsere Mitglieder um Eintragung. Außerdem weisen 
wir darauf hin, dass die Stunden, die beim Dorffest geleistet werden, 
zur Hälfte als Arbeitsstunden angerechnet werden. 

Volkshochschule Unterland in Siegelsbach

Gerne würde die VHS Unterland Ihren Kurswunsch erfüllen, sprechen 
Sie mich einfach unter den Kontaktdaten an, oder tragen Sie Ihren 
Kurswunsch auf unserer Homepage unter Wunschzettel ein. Hier 
bieten wir Ihnen die Möglichkeit sich Kurse zu wünschen, die derzeit 
nicht angeboten werden. 
Die allgemeinen Geschäftsbedingungen finden Sie im Programm-
heft der VHS Unterland und im Internet: www.vhs-unterland.de, 
E-Mail: siegelsbach@vhs-unterland.de
Anmeldung und weitere Infos:
Außenstellenleitung: Ulrike Trabold, Ringstr. 6, 74831 Gundelsheim
Tel. 06269/428479
Ein zusätzliches Kursangebot
Zumba®
Zumba ist ein lateinamerikanisch inspiriertes Tanz-Fitness-Workout. 
Feurige lateinamerikanische und internationale Musik wird mit Tanz- 
und Fitnessbewegungen kombiniert. Ein dynamisches, begeistern-
des und effektives Programm, bei dem Kondition, Beweglichkeit 
und Koordination verbessert, Herz- und Kreislaufsystem gestärkt, 
der Muskelaufbau im ganzen Körper gefördert und ordentlich Kalo-
rien verbrannt werden. Zumba ist für Frauen und Männer geeignet, 
unabhängig von Fitnesslevel und Alter.
Anmeldenummer 30236.si
Christiane Duba
Mo, 18.00-19.00 Uhr, 5x ab 27.6.2016, 7 UE
Bürgerzentrum, Wagenbacher Straße 4a, großer Bürgersaal
EUR 19,00 ab 10 TN

REDAKTIONELLE BEITRÄGE 
für Siegelsbach müssen montags bis 12.00 Uhr 
über das online-System

www.artikelstar.de 
erfasst werden. 
Bei Fragen zum redaktionellen Teil wenden Sie sich bitte an die Stadt 
Bad Rappenau, Kirchplatz 4, 74906 Bad Rappenau, Tel. 07264/922-122, 
Fax 07264/922-171, E-Mail: mitteilungsblatt@badrappenau.de

Woche für Woche...  AKTUELLES, INFORMATIVES, 
                             WISSENSWERTES in Ihrem Mitteilungsblatt


